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Le ciel est aveugle, Sam RIVERSAG 
 

FICHE ENSEIGNANT 
Niveau A2/B1 

Partie n°4 – Le passé de Marc Vidal et sa syncope devant l'infidélité et son retour en 
France 

 

Pages 6 -  « Marc Vidal était gendarme en Guyane. […] Passer à autre chose. » 
 
Marc Vidal, originaire de la Métropole, était gendarme en Guyane. Il menait une vie aisée de luxe, bien que son 
métier était exigeant. Il aimait quand-même cette vie d'aventurière. Ça change quand pendant une soirée dans 
un bar à Touloulous, il rencontre Maria, une brésilienne de qui il tombe follement amoureux. Ils deviennent 
amants, mais bientôt Marc découvre qu’elle a deux gosses chez un deuxième amant, un orpailleur. La jalousie 
le prend et il perd la tête quand il les voient faisant l’amour. Il se rend compte que Maria n'était pas sincère et 
que son infidélité était plutôt envers lui, qu’envers le père des gosses. Il leur tire dessus et pense les avoir tués,  
en s'évanouissant. Quand il se réveille à l'hôpital, il apprend qu’il ne les a pas tués, mais qu’il a eu une syncope. 
Il perd tout intérêt à vivre en Guyane et a envie de rentrer en France, ce qui lui est accordé. Il est prêt à reprendre 
la vie telle qu’elle était avant sa déception.  
 

Objectifs principaux de la fiche  
- Faire découvrir le personnage ; résumer les points principaux de cette partie.  
Objectifs linguistiques 
- Étude du lexique afin de pouvoir approfondir la compréhension du texte. 
 

 
Mise en route  
Donner la consigne aux apprenants de faire de la recherche sur la Guyane.  
La Guyane fait partie de quel pays? Où se trouve ce pays? Quel grand pays est son voisin dans l’est?  
Encouragez les élèves à voir le film Guyane, pour bien comprendre le milieu et les circonstances. 

 
The Guyanese jungle is a world where businessmen, gangsters, geologists and soldiers collide, and men are killed 
for a few grams of the precious metal. 
https://www.imdb.com/title/tt5904172/plotsummary?ref_=tt_ov_pl 

 
Pistes de corrections : 

La Guyane fait partie du territoire français d’outre-mer.  Félix Eboué était le premier homme gouverneur noir 
d'une colonie française. Ce pays se trouve en Amérique du Sud, la Guyane est la deuxième plus grande région 
de France, mais avec une petite population.  
https://www.petitfute.com/v36609-cayenne-97300/guide-touristique/c117795-dangers-potentiels-et-conseils.html 
 

Lire le passage de la partie 4. 

Activité 1 – La vie de Marc Vidal en Guyane française 

Quels sont les avantages de vivre en Guyane française pour Marc Vidal, étant gendarme? (Page 6) 

❖ Les crimes liés à la drogue ne posent pas de difficultés. 

❖ Les brésiliennes s’offrent en échange pour ne pas être rapatriées. 

❖ Il habite une villa luxueuse, avec piscine et jardin, dont le tout est entretenu par un jardinier. 

❖ Il peut nager dans l'eau chaude à la plage, avec la météo parfaite. 

❖ Il peut manger dans des restaurants exotiques. 

 

 

https://www.imdb.com/title/tt5904172/plotsummary?ref_=tt_ov_pl
https://www.petitfute.com/v36609-cayenne-97300/guide-touristique/c117795-dangers-potentiels-et-conseils.html
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Activité 2 – Un travail qui lui plait. 
  

Les apprenants répondent aux questions de choix multiples (QCM) en cochant la meilleure réponse. 
 

2.1 Marc aime son travail en Guyane, parce que… (Pages 6 - 7) 

      a) c’est un boulot ennuyeux. 

      b) c’est une région accessible. 

      c) les chercheurs d’or sont légaux. 

      d) c’est un travail exigeant. 
 

2.2 Dans le bar à Touloulous, Marc… 

      a) n’a envie que de danser. 

      b) observe seulement les gens. 

      c) se méfie de la brésilienne. 

      d) s’intéresse à la brésilienne. 
 
 
Activité 3  
 
Du passage à la page 7, on gagne une perception de l’opinion de Marc envers les femmes. Expliquez. 
 
Il dit que les femmes se cachent derrière les masques et on ne sait jamais si ce sont des anges ou des démons. 
On pourrait donc dire qu’il se méfie des femmes.  
 
Activité 4 
 

Mettez en séquence chronologique les événements de la page 7 à 9 («Ce fut le début d’une folle passion. [...] le 

docteur arrive. ») 
 

1. C’était une relation simple. 
2. Elle prend un autre amant. 
3. L'aîné des deux garçons parle de son papa. 
4. Il trouve les amants dans l’acte de faire l’amour. 
5. Il vide son chargeur sur eux. 
6. Il perd conscience. 
7. Il se réveille à l'hôpital.  
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Activité 5 
 
Répondez aux questions.  
5.1 Est-ce que Maria et Santiago sont morts dans la fusillade? Pourquoi ou pourquoi pas? 
Non, en fait, Marc a perdu conscience juste à temps.  
5.2 Qu’est-ce qui lui passe ensuite? 
Il sombre dans la déprime et il commence à trop boire.  
 
 
5.3 En bas de page 9, on lit une description des environs à travers les yeux de Marc. Comment est-ce que la 
description reflète son état mental?  
Donnez à chaque fois la description, puis ce que ça signifie.  
 
 

Description des environs Signification  

Il dit que les jours et les nuits durent toujours aussi 
longtemps, toute l'année. 

Tout est prévisible. 

Il n’y a pas de changement entre les saisons, par 
manque de neige et d’hiver. 

Le changement de saison lui manque, plus 
particulièrement l’hiver. Il a le mal du pays. 
 

 
 
 
Activité 6 – Lexique  
Les apprenants doivent trouver la bonne explication du lexique ci-dessous.  

A. en contrepartie 1. effectuer une longue marche en terrain difficile 

B. ne pas se lasser 2. dans un état voisin de l’ivresse 

C. crapahuter 3. des personnes qui faisaient des actes illégaux 

D. pirogue 4. changer de direction, faire un petit détour 

E. clandestins  5. en échange 

F. les audaces 6. intrépidité, courage 

G. passablement éméché 7. sans ennui, sans complication 

H. inespéré 8. s’entremêler, se confondre 

I. Pas de prise de tête  9. devenir plus complexe, plus délicat 

J. se corser 10. embarcation propulsée à la pagaie ou à la voile 

K.   un lingot d’or 11. masse d’or pas encore oeuvré 

L.   faire un crochet par 12. inattendu 

M.  se brouiller 13. ne se fatiguer pas 

N.  une syncope 14. évanouissement 

 
Corrigé : 
A-5 / B-13 / C-1 / D-10 / E-3 / F-6 / G-2 / H-12 / I-7 / J-9 / K-11 / L-4 / M-8 / N-14 
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